

Za Opencard potrestány malé ryby

Právo, 25. 2. 2014

Josef Koukal

„Obžalování rozhodně nebyli hlavními aktéry ani hlavními hybateli událostí, které byly předmětem trestního řízení.“

Těmito slovy doprovodil předseda senátu Městského soudu v Praze Alexander Sotolař odsuzující verdikt nad pěti úředníky v kauze Opencard.

Bývalí pracovníci pražského magistrátu Ivan Seyček, Jiří Chytil, Miroslav Čadský, Zdeněk Jánský a Ladislav Kendík dostali za porušení závazných pravidel

Paradoxem je, že před soudem stanuli jen podřízení těch, kdo byli oprávněni rozhodnout

Alexander Sotolař, předseda senátu

hospodářského styku podmíněné tresty od jednoho do tří let s odkladem na dva až pět let.

Seyček jako bývalý šéf odboru IT má městu Praze zaplatit dva milióny korun, Jiří Chytil 300 tisíc. Státní zástupkyně navrhovala, aby zaplatil všichni dohromady 70 miliónů.

Seyček dostal rovněž pětiletý zákaz práce ve veřejné správě. Oběma mužům hrozilo až osm let vězení.

Protivá rozesudku se Seyček, Chytil a Jánský na místě odvolali, ten tak není pravomocný. Ostatní spoluobvinění i žalobkyně Dagmar Máchová si ponechali lhůtu na rozmyšlenou.

Senát soudce Sotolaře údajně nepochybje, že obžalování porušili zákon o veřejných zakáz-



Foto CTK - Václav Šimánek

Zleva Ivan Seyček, advokát, Jiří Chytil a Zdeněk Jánský.

kách a zvýhodnili firmu Hagness v tendru na dodávku původního kartového centra z roku 2006.

Podle obžaloby tím způsobili s nárokem na její náhradu však Prahu odkázal na občanskoprávní řízení.

„Nabídka společnosti Hagness nesplňovala zadávací podmínky a co do ekonomické výhodnosti vůbec nebyla posuzována. Hagness v daném výběrovém řízení

neměla veřejnou zakázku získat.“ shrnul Sotolař.

Všem kritikům, kteří namítají, že v kauze nejsou stiháni hlavní viníci, dal přesto Sotolař částecně za pravdu.

Utajovaný svědek dostal také trest

„Paradoxem je, že před soudem stanuli jen podřízení pracovníci těch, kdo byli oprávněni rozhodnout.“ uvedl soudce.

O vítězi tendru totiž na základě doporučení hodnotící komise závazně rozhodovala až rada města vedená primátorem Pavlem Bémem (ODS).

Navíc na přípravě součte se i podle názoru soudu od začátku podíleli také lidé blízcí Hagnessu.

„To jsme věděli od začátku. Bohužel. Stáli tady někteří z nich, ovšem v roli svědků.“ řekl Právu po vynesení rozsudku Chytil. Ten původně v kauze fi-

guroval jako utajovaný svědek, který pomáhal policii případ rozkrýt.

„Rozsudek je pro mě překvapením. Nic nezákonného jsem neudělal, nic jsem nezanechal, proto jsme se odvolali.“ konstatoval Chytil.

„S rozsudkem rozhodně nesouhlasím. Ve všech bodech. Soudce v podstatě jen přečetl obžalobu, která vznikla někdy před půl rokem, a vůbec nezoblednil

výsledky dokazování před soudem.“ reagoval na rozsudek Seyček.

O placení dvoumilionové škody prý vůbec neuvažuje. „Rečeno sportovní terminologií jsme po druhé třetině a nepředjímejte konce utkání.“ dodal Seyček.

Státní zástupkyně Máchová se k výročkám soudu i k výsledku procesu odmítla vyjádřit.

Čekali zproštění

„Na to se dá říci jediné, že obžalován a odsouzen měl být úplně někdo jiný.“ reagoval na rozsudek mluvčí Nadáčního fondu proti korupci Petr Soukenka. Přáve fond financovaný miliardárem Karlem Janččkem udělil loni Chytilovi Cenu za odvalu za to, že proti machinacím na magistrátu vystoupil. „Čekal jsem, že budou zproštěni, to jsem se asi očekával moc.“ dodal zklamane.

Skeptici nad výročkou soudu vyjádřili i současný pražský primátor za TOP 09 Tomáš Hudeček.

„Jakkoli toto rozhodnutí беру na vědomí, musím upozornit na to, že odpovědnost za předražený a neprůhledný projekt mají jeho architekti – vedení magistrátu v čele s Pavlem Bémem a kromě troškové struktury napojené na ODS.“ reagoval Hudeček v podobě.

Za nevýhodnými smlouvami a odkláníním peněz jsou podle něj také „kmoři“ Ivo Rittig, Roman Janoušek a Tomáš Hrdlička.

Hudeček je v kauze od loňského března obviněn společně s dalšími devíti pražskými radními včetně exprimátora Bohuslava Svobody (ODS) z porušení povinností při správě cizího majetku a porušení předpisů o pravidlech hospodářské soutěže.